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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 6502/4-9-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Θ. Καράογλου, για τα θέματα
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια
για  τη  στήριξη  του  κλάδου  των  οστρακοκαλλιεργειών  και  την  ελάφρυνση  των  αρνητικών
επιπτώσεων των εκάστοτε δυσμενών συνθηκών στην παραγωγή. Στο πλαίσιο αυτό, το έτος 2022,
μετά από αιτήματα των οστρακοκαλλιεργητών και στοιχεία των αρμόδιων Υπηρεσιών:

 Εκδόθηκε  η  υπ’  αριθμ.  356/63548/10.03.2022  ΚΥΑ  με  θέμα:  «Χορήγηση  ενισχύσεων
ήσσονος σημασίας (de minimis) στον τομέα των Οστρακοκαλλιεργειών στο πλαίσιο εφαρμογήςde minimis) στον τομέα των Οστρακοκαλλιεργειών στο πλαίσιο εφαρμογής) στον τομέα των Οστρακοκαλλιεργειών στο πλαίσιο εφαρμογής
του  Κανονισμού  (de minimis) στον τομέα των Οστρακοκαλλιεργειών στο πλαίσιο εφαρμογήςΕΕ)  αριθ.  717/2014  της  Επιτροπής  (de minimis) στον τομέα των Οστρακοκαλλιεργειών στο πλαίσιο εφαρμογήςΕΕ  L190/45,  28.06.2014)» (Β’1388/24-3-
2022) για  τη  χορήγηση  ενισχύσεων  στον  τομέα  των  oστρακοκαλλιεργειών,  στο  πλαίσιο  του
Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 717/2014 της Επιτροπής για τις ενισχύσεις  ήσσονος σημασίας,  για την
ενίσχυση των οστρακοκαλλιεργητών που υπέστησαν απώλεια του εισοδήματός  τους κατά το
2020  λόγω  δυσμενών  συνθηκών  και  χορηγήθηκε  συνολική  οικονομική  ενίσχυση,  ύψους
1.712.090 ευρώ σε 160 δικαιούχους.
 Εκδόθηκε, για τη στήριξη των επιχειρήσεων του τομέα της υδατοκαλλιέργειας (αλλά και του
τομέα της αλιείας), εξαιτίας της αύξησης του λειτουργικού κόστους αυτών, ως αποτέλεσμα της
διατάραξης των αγορών λόγω της στρατιωτικής επίθεσης της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και της
απροσδόκητης  κλιμάκωσης  του  κόστους  παραγωγής,  η  Εκτελεστική  Απόφαση  (ΕΕ)  αριθ.
2022/500 της Επιτροπής για την ενεργοποίηση του άρθρου 26, παρ. 2 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ.
2021/1139  που  αφορά  στο  νέο  χρηματοδοτικό  πλαίσιο,  για  τη  στήριξη  της  αποζημίωσης
επιχειρήσεων στους τομείς αλιείας και υδατοκαλλιέργειας για διαφυγόν εισόδημα ή πρόσθετο
κόστος για την περίοδο μεταξύ 24/2 και 31/12/2022.

Το ΥΠΑΑΤ, στο πλαίσιο ων αρμοδιοτήτων του, προτίθεται, μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών, να
εξετάσει τις δυσμενείς συνέπειες των περιβαλλοντικών συνθηκών στην παραγωγή για το 2024,
ώστε να μελετήσει τις δυνατότητες ενίσχυσης του κλάδου, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις του
κανονισμού περί χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας. 

Περαιτέρω,  αναφέρεται  ότι  το  Ειδικό  Πλαίσιο  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  για  την
υδατοκαλλιέργεια  προβλέπει  τη  δημιουργία  Περιοχών  Οργανωμένης  Ανάπτυξης
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Υδατοκαλλιέργειας (ΠΟΑΥ) για τη βιώσιμη ανάπτυξη του κλάδου που θα λειτουργούν με Φορέα
Διαχείρισης.  Επισπεύδον Υπουργείο είναι  το Υπουργείο Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας (ΥΠΕΝ),
ενώ η Διεύθυνση Υδατοκαλλιεργειών του ΥΠΑΑΤ γνωμοδοτεί για τις σχετικές μελέτες. Επίσης, ο
Υπουργός  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  συνυπογράφει  το  Προεδρικό  Διάταγμα
θεσμοθέτησης της ΠΟΑΥ.

Στην περιοχή της Πιερίας έχει ιδρυθεί ΠΟΑΥ αμιγώς για οστρακοκαλλιέργεια που λειτουργεί με
Φορέα Διαχείρισης και οι μονάδες προσαρμόζονται στον σχεδιασμό αυτής. 

Για την περιοχή του Θερμαϊκού Κόλπου (Κύμινα και Χαλάστρα, Ημαθία) έχει κατατεθεί αίτημα
για χαρακτηρισμό και οριοθέτηση ΠΟΑΥ, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει θεσμοθετηθεί. 

Στο ΥΠΕΝ, είχαν αρχικά υποβληθεί αιτήματα για ίδρυση δύο διαφορετικών ΠΟΑΥ, Θεσσαλονίκης
και Ημαθίας. Στη συνέχεια, όμως, ο Φορέας Διαχείρισης της ΠΟΑΥ αιτήθηκε την ενοποίησή τους
σε  μία  ΠΟΑΥ  Θερμαϊκού  Κόλπου.  Για  τα  ανωτέρω  αιτήματα  το  ΥΠΑΑΤ,  δια  της  αρμόδιας
υπηρεσίας  του  (Διεύθυνση  Υδατοκαλλιεργειών),  έχει  προ  πολλού  γνωμοδοτήσει  (Οκτώβριος
2010 και Μάρτιος 2011). Επιπλέον, η Διεύθυνση Υδατοκαλλιεργειών του ΥΠΑΑΤ είχε διατυπώσει
τις παρατηρήσεις της για προσχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τη θεσμοθέτηση της ΠΟΑΥ
Θερμαϊκού Κόλπου (Νοέμβριος 2014), όπως συντάχθηκε από την αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΕΝ.

Η μεγάλη καθυστέρηση οφείλεται εν μέρει στην απαίτηση του Συμβουλίου της Επικρατείας να
συντάσσεται  Στρατηγική  Μελέτη  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  (ΣΜΠΕ)  και  για  τα  αιτήματα
ΠΟΑΥ με οστρακοκαλλιέργειες, τα οποία είχαν ήδη υποβληθεί, πριν από τη θεσμοθέτηση του
Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού, και κατόπιν στη σχετική καθυστέρηση της υποβολής
της ΣΜΠΕ για την ΠΟΑΥ Θερμαϊκού Κόλπου από τον Φορέα Διαχείρισης στο ΥΠΕΝ. Για το τμήμα
της Ημαθίας είχε υποβληθεί ΣΜΠΕ για την οποία η Διεύθυνση Υδατοκαλλιεργειών του ΥΠΑΑΤ
γνωμοδότησε με το αριθμ. 2157/135135/08-01-2014 έγγραφο.

Για  την  εν  λόγω  ΠΟΑΥ  συστάθηκε  νέος  Φορέας  Διαχείρισης  ΠΟΑΥ,  στις  13.11.2017,  και
υποβλήθηκε νέο αίτημα με ανασχεδιασμό, για το οποίο η Διεύθυνση Υδατοκαλλιεργειών του
ΥΠΑΑΤ γνωμοδότησε με το αριθμ.  1223/141038/21-02-2019 έγγραφό της.  Ο φορέας έχει  την
επωνυμία  «ΔΙΚΤΥΟ  ΠΕΡΙΟΧΗΣ  ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ  ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ
ΚΟΛΠΟΥ ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και διακριτικό τίτλο «ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΑΥ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ
ΑΜΚΕ» και αποτελείται από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, τον Δήμο Δέλτα, τον Δήμο
Θερμαϊκού και τον Δήμο Αλεξάνδρειας.

Η θεσμοθέτηση της ΠΟΑΥ και η προσαρμογή των μονάδων που λειτουργούν στην περιοχή στους
όρους και προϋποθέσεις  αυτής,  θα συμβάλλει  σημαντικά στην επίλυση προβλημάτων και  τη
βιωσιμότητα των μονάδων.

Σε  κάθε  περίπτωση,  πρέπει  να  επισημανθεί  ότι  το  ΥΠΑΑΤ  καταβάλλει  προσπάθειες  για  τη
βιώσιμη και ορθολογική ανάπτυξη των υδατοκαλλιεργειών, για τη στήριξη του κλάδου και των
επιχειρήσεων (μικρών και μεγάλων), καθώς και για την αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους. Στο
πλαίσιο αυτό, λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα στον βαθμό του εφικτού και σύμφωνα με το ισχύον
θεσμικό πλαίσιο και τις δυνατότητες προσαρμογής του, ανάλογα με τις ανάγκες του κλάδου.
Ως προς τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 6502/4-9-2024 και άπτονται των αρμοδιοτήτων
του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού-ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ), διαβιβάζουμε το υπ΄αριθμ.
πρωτ. 49092/12-9-2024 σχετικό έγγραφο του εν λόγω Οργανισμού.

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος
και Ενέργειας,  προς το οποίο διαβιβάζονται  ηλεκτρονικά το παρόν έγγραφο με την Ερώτηση
6502/4-9-2024.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
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                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
Το υπ΄αριθμ. πρωτ. 49092/12-9-2024 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (με ηλεκτρονική διακίνηση)
     Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Θ. Καράογλου
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